
समतल सरी  
अवष«ण Ģवण ©ĝेात व ¶या तालु̄ यातील पाणलोटात 750 मी.मी. पे©ा कमी पाउसमान आहे, तसेच 
¾या पाणलोटातील जिमनी ȋकवा ¶या शेतक-या´या जिमनी उथळ व मÁयम Ģकार´या आहेत अश 
शेतक-यां́ या शेतावर हा काय«Ďम राबवावा. िपकाची पेरणी समपातळीत ȋकवा उताराला आडवी 
करावी, व िपकां́ या ओळीमÁये नागंराचे एक तास काढाव.े यामुळे पावसाचे पाणी शेतात सव« दूरवर 
अडून राहील. हे काम शेतक-यानंी Îवत: ¾या´या खचɕने करावयाचे आहे. आपण शेतक-यानंा 
याबाबतीत ¾याचंा मानिसक तयारी कर½या´या ǓÍटीने ¾यानंा उǏु̄ त करणे व हे काम कर½यासाठी 
लेËहÊस काढून देणे यापुरते सहाÈय करावयाचे आहे. 
 


